
سرانجام با سر و سامان گرفتن ظاهری فدراسیون فوتبال ایران صدای 

منتقدان و علاقه‌مندان تیم ملی شنیده شد تا یوزهای ایرانی با مربی با 

کارنامه‌تر و با قواره مناسب‌تر نسبت به دراگان اسکوچیچ راهی جدال 

برابر انگلیس، ولز و آمریکا شوند. بدون شک در دنیای فوتبال تغییر 

سرمربی به معنای حذف بعضی از افراد و نقشه‌ها و جایگزین شدن نفرات 

و راهبردهای جدید است. نکته اشاره‌شده به فوتبال دوستان اطمینان 

می‌دهد که اولین تصمیم کارلوس کی روش در فیفا دی پیش رو ایجاد 

تغییر در مسائل فنی، اخلاقی و انضباطی است و به‌طور قطع می‌توان 

اعلام کرد مرد 69 ساله برای همین منظور برگزیده شده است تا با بهره 

بردن از تجارب خود تیمی را راهی بیست‌ودومین دوره جام‌جهانی کند 

که عملکردش از همه حیث قانع‌کننده‌تر تیم تحت هدایت سرمربی 

اسبق تیم ملی باشد. اما حداقل به نظر می‌رسد طبق منطق نباید 

تغییرات فنی معنایش دگرگون کردن شاکله اصلی و تاثیرگذار تیم 

ملی در کمتر از 3 ماه به آغاز مسابقات باشد و اصولا نیاز امروز فوتبال 

ملی حضور کی روش با استراتژی رفع نقاط ضعف با کمترین آسیب 

و تغییر است تا تمام افکار و استراتژی‌های کادرفنی معطوف به ایجاد 

هماهنگی بین 26 بازیکن حاضر در جام‌جهانی 2022 شود. 

 شباهت سرمربی اسبق و فعلی در کلیات 
سرمربی 54 ساله اهل رییکا کرواسی در مدت 944 روز حضورش روی 

نیمکت تیم ملی ایران شاگردانش را با استراتژی و سیستم‌های مختلفی 

استفاده کرد اما در تمام دیدارهای رسمی، کشور رتبه بیست‌وسومی 

رنکینگ فیفا با حضور 4 مدافع راهی مستطیل سبز می‌شد و به فراخور 

وضعیت و نقشه حریفان و افکار مدنظر کادرفنی آرایش خود را به 

وضعیت‌هایی همچون 2-4-4، 1-3-2-4، 3-3-4 و 1-4-1-4 تغییر 

می‌داد، البته در دیدارهای پایانی ایران در مرحله مقدماتی جام‌جهانی 

2022 سیستم 3-3-4 در حمله و 1-4-1- 4 در وضعیت تدافعی در 

برنامه‌های اسکوچیچ گنجید. 

کارلوس کی‌روش نیز در مدت حضورش روی نیمکت یوزهای ایرانی 

آرایش‌های گوناگونی را سنجید اما در سال‌های پایانی حضورش در 

کشور ایران سیستم‌های 1-3-2-4 و 1-4-1-4 از اهمیت بیشتری 

در افکار سرمربی پرتغالی برخوردار بود. سرمربی اسبق رئال مادرید 

در کشورهای مصر و کلمبیا به دلیل ابزارهای گوناگون و حریفان 

متفاوت نسبت به کشورهای آسیایی تیم‌های زیرنظرش را عموما با 

آرایش 3-3- 4 راهی مستطیل سبز می‌کرد که در فوتبال آمریکای 

جنوبی حاصل خوشایندی به همراه نداشت اما در قاره سیاه به دلیل 

وجود ابزارهایی همچون محمد صلاح، عمر مرموش و محمود ترزگه که 

از توازن مناسبی در عملکرد هجومی و تدافعی برخوردار بودند نتایج 

و اتفاقات قابل قبول تری رقم خورد. 

بعد از مقایسه تیم‌های تحت هدایت دراگان اسکوچیچ و کارلوس 

کی‌روش در فوتبال ایران متوجه خواهیم شد انتخاب آنها در سیستم به 

یکدیگر شباهت داشته است که احتمالا همین موضوع یکی از دلایل‌ 

اصلی حضور دوباره دستیار اسبق سرالکس فرگوسن روی نیمکت 

ایران بوده است. اما تفاوت‌هایی نیز در افکار آنها دیده می‌شود، برای 

مثال ایران مدل مربی کروات همواره اصل نخستش در خط میانی 

سود بردن از بازیکنانی با خلق و خوی بازی‌سازی، دریبل و حفظ 

توپ بود اما همواره اولویت مرد پرتغالی در خط میانی‌اش حضور 

بازیکنانی جنگنده همچون احسان حاج‌صفی، وحید امیری، امید 

ابراهیمی، اشکان دژاگه و سعید عزت‌اللهی بود که حضورشان در کنار 

هم می‌توانست تمام خصوصیات ممکن هجومی- دفاعی را برای تیم 

ملی به همراه داشته باشد. 

 سیستم ایران در جام‌جهانی چیست؟ 
طبق شواهد و قرائن و شناخت قبلی نسبت به کارلوس کی روش به 

نظر می‌رسد استراتژی ایران همچون جام‌جهانی 2014 و 2018 روی 

سیستم‌هایی همچون 1-3-2-4 و 1-4-1-4 پی‌ریزی شود تا شاگردان 

مرد پرتغالی بتوانند با اصل فشردگی در دفاع مانع موقعیت‌سازی حریفان 

شوند و با توپ ربایی و باز پس‌گیری توپ در کمترین لحظه ممکن از 

یک سوم دفاعی به یک سوم هجومی انتقال یابند و زهر خود را به 

تیم‌های تحت هدایت گرت ساوتگیت، راب پیج و گرگ برهالتر بچشانند. 

همچنین فارغ از سبک حریفان و پیشینه و رزومه کی‌روش، ابزارهای 

موجود فوتبال ایران به سرمربی 69 ساله اجازه نمی‌دهد سیستم‌هایی 

همچون 1-2-4-3 و 2-5-3 را در فرصت کوتاه باقی‌مانده امتحان کند. 

 تغییراتی که باید براساس نیاز باشد
بدون هیچ گمانه‌زنی بزرگ‌ترین حق هر سرمربی در انتخاب 

بازیکنان مدنظرش خلاصه می‌شود و در خیلی از مواقع نمی‌توان به 

انتخاب‌های مربیان خرده گرفت اما در مدت کوتاه باقی مانده به آغاز 

جام‌جهانی 2022 قطر این تغییرات و تحولات باید مهندسی شده‌تر 

و با عاقبت‌اندیشی بیشتر انجام شود تا سردرگمی در بزرگ‌ترین 

تورنمنت فوتبال دنیا در عملکرد نماینده قاره کهن در این مسابقات 

دیده نشود. از سوی دیگر همواره لیست بازیکنان دعوت‌شده توسط 

اسکوچیچ دربرگیرنده اکثر بازیکنان شایسته فوتبال ایران بوده است 

که همین موضوع کار کی روش را برای تغییر و تحولات دگرگون‌کننده 

سخت می‌کند. البته نکات اشاره شده و مدت کوتاه باقی مانده به آغاز 

جام‌جهانی نباید مانع ایجاد تغییرات لازم و حیاتی شود چون تیم ملی 

نیازمند یک‌سری تغییر و تحولات است تا جامه کروات را از تن خارج 

کند و شکل و شمایل پرتغالی بگیرد. 

 گزینه‌های محتمل
برخی نفرات مطرح یا جایی در تیم اسکوچیچ نداشتند یا تبدیل به 

نیمکت‌نشین شده بودند. این شایعه مطرح بود که مربی کروات قصد 

ندارد برخی نفرات که در اردوهای تحت نظر او حضور داشتند مثل 

کریم انصاری‌فرد و حتی سعید عزت‌اللهی را به‌خاطر اینکه مدت زیادی 

در شرایط بازی نبودند، به اردوی اخیر دعوت کند. برخی بازیکنان 

مثل مرتضی پورعلی گنجی و رامین رضاییان هم در لیست اسکوچیچ 

نبودند، با این حال پیش‌بینی می‌شود این نفرات با حضور کی روش 

به لیست تیم ملی برگردند و حداقل قبل از اعزام به قطر مورد آزمایش 

قرار بگیرند اما اینکه کدام‌شان شانس بازی در ترکیب اصلی را پیدا 

کنند چیزی نیست که الان بتوان با قطعیت درباره اش نظر داد و دو 

بازی دوستانه با اروگوئه و سنگال می‌تواند تا حد زیادی ابهامات را در 

این خصوص برطرف کند. با این حال توقع نمی‌رود که مربی پرتغالی 

تغییرات زیادی در ارنج اصلی تیم ملی ایجاد کند و پیش‌بینی‌ها این 

است که تغییر اصلی در تاکتیک تیم ملی باشد. 

   بازتاب بازگشت کی‌روش در رسانه‌های دنیا

 فرصت کم و انتظارات زیاد

سرمربی پرتغالی فرصت زیادی برای دگرگونی تیم ملی ندارد

کی‌روش و اسکوچیچ
سیستم یکسان، تاکتیک متفاوت

موضع پرسپولیسی‌ها بعد از اعلام قرارداد خارجی‌ها

حالا نوبت شفاف‌سازی سپاهان است!
محمدصادق میرصالحیان مدیررسانه‌ای سپاهان بعد از پیوستن دیاباته به پرسپولیس، با انتشار 

پیامی نوشته بود: »لوکادیا و دیاباته جمعه 3 میلیون یورو قیمت خورده‌اند. یعنی حدود 90 

میلیارد تومان برای دو نفر! از جیب چه کسی این هزینه‌ها انجام شده است. نماینده‌های 

محترم مجلس کجای مجلس نشسته‌اند؟ اینها تخلف نیست؟«

همان زمان مدیران پرسپولیس تاکید کردند که مبلغ پرداختی بابت دو خارجی جدیدشان 

به‌مراتب کمتر از رقم اعلام‌شده است. روز گذشته نامه‌ باشگاه پرسپولیس به سازمان بورس در 

راستای اعالم رقم قرارداد بازیکنان خارجی و دستیاران فصل جاری یحیی گل‌محمدی بعد از 

پیوستن شیخ دیاباته مهاجم خارجی و جدید سرخپوشان منتشر شد که طبق آن مجموع قرارداد 

بازیکنان خارجی پرسپولیس که شامل گئورگی گولسیانی، وحدت هنانوف، شیخ دیاباته و یورگن 

لوکادیا می‌شود 54 میلیارد و 928 میلیون تومان برآورد شده است. همچنین ولسلی ننکا، پپه 

لوسادا و اوسمار ویرا نیز با قراردادی به ارزش ریالی 11 میلیارد و 480 میلیون تومان به یحیی 

گل محمدی در کادر فنی کمک می‌کنند. در این قرارداد مبلغ کل قراردادهای بازیکنان داخلی 

154 میلیارد تومان اعالم شده است. تیم‌های پایه نیز تاکنون 4 میلیارد و 200 میلیون تومان 

قرارداد بسته‌اند که هنوز خبری از پرداختی بخش اول این قراردادها نیست. 

یکی از مدیران عالی رتبه پرسپولیس در این خصوص به »فرهیختگان« گفت: »طبق قانون 

شفاف‌سازی کردیم و مشخص شد که پرداخت 90 میلیاردی برای جذب لوکادیا و دیاباته کذب 

است و برای 4 خارجی‌مان کمتر از 55 میلیارد تومان هزینه شده است. حالا توقع داریم طبق 

قانون مدیران باشگاه سپاهان هم درباره ارقام پرداختی این فصل خود شفاف‌سازی کنند تا 

مشخص شود چه هزینه‌هایی انجام شده است!«

یک مدیر ارشد استقلال در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: می‌خواهند تیم را به حاشیه ببرند

مذاکره ما با اسکوچیچ کذب محض است
تیم فوتبال استقلال اگرچه در هفته‌های اخیر از لحاظ نتیجه‌گیری روند مناسبی را پشت‌سر گذاشته 

اما شکل بازی این تیم هنوز نتوانسته هواداران این تیم و کارشناسان استقلالی را متقاعد کند؛ 

هرچند لازم به ذکر است که بعد از بازی اخیر این تیم مقابل پیکان برخی از پیشکسوتان استقلالی 

به تمجید از نحوه بازی شاگردان ساپینتو پرداخته و صراحتا اعلام کردند پیشرفت در شکل بازی 

آبی پوشان نسبت به بازی‌های ابتدایی محسوس است، با این حال مربی پرتغالی آبی‌ها همچنان 

مخالفانی بین پیشکسوتان دارد. 

بعد از خداحافظی با دراگان اسکوچیچ در تیم ملی فوتبال ایران از تلاش استقلالی‌ها برای جایگزین 

کردن با ساپینتو اخباری منتشر شد و برخی نیز پا را فراتر نهاده و از تماس تلفنی آجورلو با اسکو 

اطلاع‌رسانی کرده و نوشتند اگر ساپینتو در دیدار با نساجی هم نتیجه نگیرد، سرمربی کروات 

جایگزین وی خواهد شد. آن هم درحالی‌که این مربی کروات بین هواداران استقلال محبوبیتی 

ندارد و بعید است تغییرات زودهنگام نیز بابت میل هواداران این تیم باشد. 

برای پیگیری ماجرا با یکی از مدیران ارشد استقلال تماس گرفتیم. وی در گفت‌وگو با 

»فرهیختگان« درخصوص این شایعه عجیب گفت: »شایعه تغییر کادر فنى از جانب دشمنان 

استقلال مطرح مى شود و اخبار درخصوص مذاکره با اسکوچیچ یا حتی استراماچونى که 

این روزها توسط برخی رسانه‌ها منتشر می‌شود، کذب محض بوده و با هدف به حاشیه بردن 

استقلال مطرح مى‌شود.« 

وی افزود: »متاسفانه یک جریان مخرب در تلاش است به‌منظور تضعیف استقلال با ایجاد حاشیه 

تمرکز تیم و کادر فنى را خصوصا در آستانه بازى‌هاى حساس بر هم بریزد. امروز هم استقلال یک بازی 

حساس را در پیش دارد و این اخبار را منتشر می‌کنند تا به خیال خودشان تیم را به حاشیه ببرند.« 

این چهره در پایان گفت: »مدیران باشگاه به شایعات منتشرشده واکنش نشان نمى‌دهند تا به این 

حاشیه‌ها بیشتر دامن زده نشود و بدخواهان به خواسته خودشان نرسند.« 
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یک مدیر ارشد استقلال: می‌خواهند تیم را به حاشیه ببرندموضع پرسپولیسی‌ها بعد از اعلام قرارداد خارجی‌ها

 حالا نوبت شفاف‌سازی 
سپاهان است!

 مذاکره ما با اسکوچیچ 
کذب محض است
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